

岳云中学469班教师团队在两年间的搭档合作和教育教学中,刻苦钻研、潜心育人,把学生们的梦想落实到每一天、每一节课上,力争让学生每天都有进步,每节课都有收获——

齐心协力为学生铺就似锦通途

■本报记者 向吟吟



六名优秀教师接受表彰

去年高考,岳云中学469班理科生王昕歲以优异的成绩被清华大学自动化与工程类专业录取,实现了岳云中学近八年来学生考上清华北大零的突破。不仅如此,该班的整体成绩也足以让人称道。全班学生全部上一本线,除了王昕歲,该班学生阳明宇被中国科学技术大学录取,还有10人分别被武汉大学、华中科技大学、中山大学等名校录取。

骄人成绩的取得,离不开学校全体人员十分的谋划、百倍的努力和万分的付出,尤其是该班的这支球队——班主任兼数学教师胡文成、语文教师肖红辉、英语教师梁瑞兰、物理教

一天、每一节课上,力争让学生每天都有进步,每节课都有收获,齐心协力为学生铺就似锦通途。

胡文成任教数学学科,有多年从事奥数培训的经验,成果丰硕。469班是理科班,优生较多,胡文成一手教学一手指导学生参加理科方面的竞赛培训,利用周末时间帮学生攻关,带学生上长沙培训参赛,悉心指导,全程陪伴。同时,作为班主任,胡文成不管教学管理多忙多累,每次周测或月考后,他都会召集其他5名教师定期进行会商,对学生成绩进行全面详细的分析,找出问题所在,然后有针对性地进行教学和“补差”。

该班理科拔尖的学生很多,他们有一个共同的特点——怕语文和英语。该团队合理分配教学时间,专门空出每周一、三、五早上阅读时间和每天晚自习前20分钟进行语文阅读和英语听力练习,优势科目数学、物理、化学则相应缩减自习时间,全力支持语文和英语教学。语文和英语两门任课教师全力以赴,帮助学生重点攻克弱势项目。语文教师肖红辉经常组织几名语文“学困生”,也包括王昕歲,有针对性地布置作业、安排任务、个别辅导,最终保证“弱科”语文一点不弱。英语教师梁瑞兰则针对学生的实际,有的放矢,因材施教,在课堂上既夯实基础知识,又扩展和深化教学内容,注重英语教学中创新思维能力的训练,提高英语核心素养。

王春田、刘飞剑、肖青松3名理综教师形成一个团体,他们在一起办公、研讨,为学生分析情况,并时刻鼓励他们。

两年来,这支团队始终在教学管理中加强对教学目标、教学环节、教学评估、教研活动、教学竞赛、学术科研和常规管理等方面的全方位管理,定期开展备教辅改考评的检查、评比,把每

一个环节落实到位,以确保实效。

两年来,这支团队始终坚持教师集体备课制度和精细备考制度。他们研读教育大纲,从海量习题中搜集适合学生的资料,对每次考试进行分析,制定各阶段的教学工作任务……为了让学生备考出实效,他们采取了“分层教学”的备考模式和坚持课后答疑,因材施教,培优补弱。

不仅如此,几名教师早、中、晚、夜全程跟班,无论在班级、食堂,还是在操场、宿舍,都有他们值班的身影。他们往往是早上6点到校,夜里11点多才回家。对于这种贴心的陪伴,他们解释:“学生只要看到老师在,就会觉得内心很安宁。而这份踏实和安定,能让学生学得很稳。”

与学生一起跨越高考,这支金牌教师团队流下了辛勤的汗水,但看到学生们满载硕果走出学校、迈上崭新的人生旅程时,他们心中充满无限欣慰。



衡阳名师·金牌教师团队
衡阳市教育局 联合主办

“孕妇学校”
搬到农户家门口

本报讯 (记者 刘思远 通讯员 符新义 谭欢) 7月3日,“衡山县2018年健康扶贫——孕妇学校进乡村活动”走进白果镇,为20多名准妈妈和300多名群众进行了孕期保健宣教和义诊咨询。

在“孕妇学校”课堂,来自市、县妇幼保健院的专家给准爸爸、准妈妈们讲解了分娩期注意事项、孕期保健、母乳喂养技巧等健康知识,并开展有奖互动答题。课后,专家还给准妈妈们进行了免费彩超和免费产前检查。活动还为孕妇和孕3月妇女发放了叶酸,为“两癌”救助对象发放了救助金。

“孕妇学校进乡村”的启动和推广,是衡山县实施健康扶贫、建设妇儿专科联盟、推进妇幼健康优质服务的又一创新举措,旨在把省市县的专家请到准妈妈的身边,让大家在农村就能够享受到二甲、三甲医院同质化的服务。该县还将全面实施免费孕前优生健康检查、免费叶酸增补、农村适龄妇女免费两癌检查、免费产前筛查、免费孕期艾梅乙检测、住院分娩补助等项目,探索建立全社会共同参与的妇幼健康服务新模式。

蒸湘短波

7月1日,常宁市司法局组织开展重温入党誓词、党建知识抢答赛、上党课等活动庆祝中国共产党建党97周年,激励全局广大党员干部紧紧围绕“两学一做”学习教育,坚定理想信念,不忘初心、牢记使命,奋力开创新时代司法为民的新局面。当天上午,全体机关党员庄严宣誓,重温入党誓词。随后,该司法局每个党支部派出三名选手参加庆祝建党97周年知识抢答赛,经过必答、抢答、抽答等环节比拼,该局机关二支部夺得第一名。

(记者 周连武 通讯员 魏中生)

(上接第四版)

衡阳市省环保督察期间群众信访举报转办及地方查处情况一览表

(第八批 2018年6月30日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况	备注
21	HYD2018062918	石鼓区松木经开区松枫路某地暖企业运输场地平整渣土扬尘污染大,渣土未覆盖,渣土车未及时清洗。	松木经开区	6 扬尘	经核查,该施工场地加装了部分施工围挡,未建车辆洗车平台。	属实	1.松木经开区公用事业管理局对施工场地下达整改通知书,要求进行围挡作业,建设车辆洗车平台,未建成前不得施工建设。2.对部分暂未施工场地黄土裸露地面进行播撒草种复绿或进行覆盖,渣土运输车辆进行覆盖,防止扬尘对周边环境影响。松木管委会有关部门将继续对工地整改情况进行跟踪落实,确保整改到位。3.松木经开区将举一反三,进一步加大辖区环境隐患排查和整改,严厉打击环境违法行为,确保环境安全。		
22	HYD2018062919	石鼓区角山乡莲花小学旁的朱红伟养猪场、杨岭小学旁的宋春生养猪场臭气熏天,对学生影响较大。	石鼓区	1 水	经调查核实,该信访件举报情况属实。但反映的两家养殖场实际为非法屠宰场,莲花小学旁的朱宏伟非法屠宰场坐落在利民村。杨岭小学旁的宋春生非法屠宰场已于数日前关闭停屠,现场无屠宰设备,虽然已打扫卫生,但清扫不彻底,有一定异味。莲花小学旁的朱宏伟非法屠宰场已关闭停屠3个月,屠宰设施上布满灰尘,蜘蛛网遍布,没有异味飘出。	属实	石鼓区已安排专门人员打扫非法屠宰场卫生,清除垃圾,对现场进行彻底清洗,消毒杀菌,防止异味扩散。依法对两家非法屠宰场进行查封、取缔。加大巡逻力度,每周巡查一次,确保两家屠宰场彻底关停,坚决防止死灰复燃。		
23	HYX2018062920	蒸湘区常胜西路七公江湖烤翅店烧烤油烟、噪音污染严重。	蒸湘区	7 餐饮油烟	6月30日,蒸湘区城管执法局蒸湘中队、夜市队会同蒸湘区环保分局、蒸湘街道先后两次达到现场,经现场核实,该店因在店外烧烤导致油烟味大、噪音扰民现象。	属实	6月30日晚上8点,蒸湘区城管执法局夜市队当即对店主进行批评教育,并下达责令改正通知书要求其责令整改;1.立即停止外摆占道经营的行为;2.立即清洗厨房灶具且之后定时清理;3.对店内油烟净化器进行检测直到达标,现正在等待检测报告;4.凌晨后劝导顾客不要大声喧哗影响居民休息。	无	
24	HYD2018062921	南岳区独秀中路垃圾中转站垃圾随意丢弃,滋生老鼠、苍蝇,臭气熏天,影响周边居民生活。	南岳区	4 固体废物	南岳区独秀中路垃圾中转站建于1997年,站内设施设备比较陈旧,周边居民密集,在管理操作过程中,没有垃圾随意丢弃的现象,只是在日常垃圾清理清运过程中,由于填埋场周边个别村民出现堵路堵车的情况,偶尔才有垃圾外溢的现象;因中转站属于行吊式的中转站,未进行密闭作业,出现老鼠、苍蝇,臭气熏天的现象,影响居民生活,情况属实。	属实	南岳环卫部门加大监管力度:一是将城区中转站提质改造列入了2018年重点工作任务,于2018年4月4日下达了岳环卫通[2018]3号通知,对城区垃圾中转站提质改造进行了责任分工,且成立了领导小组、监督小组、采购小组,明确职责分工,明确责任人,现正在征求街道社区以及居民意见,待提升标准改造中;二是安排专人负责该站管理,垃圾每天进行日产日清处理;三是每天垃圾清运后进行水车清(冲)洗作业;四是经常用生物药剂进行灭蝇除臭处理。	暂无	
25	HYD2018062922	祁东县鸟江镇马桥村湖南省和信盛达环保材料厂原料锰渣露天堆放,周边地表水和土壤存在被污染风险。	祁东县	4 固体废物	和信盛达公司生产厂区地面全部进行了水泥硬化,砌了围墙,设备正在调试,尚未生产,大部分原材料(锰渣)入了棚,由于尚有部分厂棚未建成,部分锰渣未入棚,虽进行了覆盖,但存在环境安全隐患。	属实	针对存在的问题,祁东县环保局依法下达了《责令改正违法行为通知书》,责令公司按照环评批复要求尽快整改到位。在原料棚搭建未完工之前,对未入棚的原料进行有效覆盖,确保原料不被雨水冲洗流失。	无	*
26	HYD2018062923	高新区采霞街明星花苑二期6、7栋彭海军餐厅、味霖食府、烧烤店油烟直排,油烟排放口朝居民小区,多次反映未果。	高新区	7 餐饮油烟	高新区接到信访件后安排工作人员进行现场查看,经查:(一)彭海军鱼粉店位于高新区采霞街33号明星花苑6、7栋116室,其主要经营餐饮类。已安装了油烟净化设施,2018年7月1日湖南永蓝检测技术股份有限公司对其进行了油烟和噪声检测,检测结果达标。(二)味霖食府餐饮店位于高新区采霞街33号明星花苑二期,其主要经营餐饮类。2017年10月18日景倡源检测(湖南)有限公司对其进行油烟和噪声检测,检测结果达标。(三)采霞街明星花苑二期1栋烧烤店名为友味烧烤,现已处于关门停业状态。	不属实	(一)对味霖食府餐饮店下达《责令改正通知书》,责令其立即停业整改,并要求其到第三方有资质的检测公司进行检测。检测达标经相关部门验收通过后方可继续营业。(二)高新区将加强对这几家店的日常监管。		
27	HYD2018062924	珠晖区消防大队食堂油烟污染严重。	珠晖区	7 餐饮油烟	珠晖区消防大队的食堂厨房内有一台普通抽油烟机,未按照环保督察要求安装油烟净化设置,因而导致炉灶烹饪过程中的油烟外排。	属实	珠晖区城管局执法人员和广东路街道办事处党委委员会同消防大队教导员,对消防大队食堂进行了认真检查,并下达责令改正通知书,督促其严格落实环保要求,做好油烟达标排放工作,消防大队计划在7日内安装好油烟净化器。下阶段,珠晖区将进一步加大日常监管力度,督促未安装油烟净化器的饭店餐馆、机关企事业单位食堂等安装油烟净化设置,并积极与周边居民保持沟通,发现问题立即解决,确保对照环保督察要求,杜绝一切油烟扰民现象。		
28	HYD2018062925	高新区恒大绿洲小区垃圾收集车凌晨5:00对垃圾进行收集,噪声扰民。	高新区	3 噪声	高新区接到信访件后安排工作人员到达恒大绿洲小区并找到该小区物业了解情况,通过物业经理调取小区监控进行调查,发现声音来源为小区业主对垃圾桶内的纸皮废品翻检导致。	属实	(一)恒大绿洲小区物业已与业主沟通,今后尽量不要在凌晨时间翻检垃圾桶。(二)高新区将加强对周边的日常监管。		
29	HYD2018062928	石鼓区五一街道望城路16号某早餐店随意乱倒汤粉剩余汤汁,引发苍蝇滋生。	石鼓区	1 水	经调查核实该早餐店未发现随意乱倒汤粉剩余汤汁问题。	不属实		无	
30	HYD2018062929	常宁市宜阳街道办事处北外街原中石化第6加油站现租赁用于石材加工,加工粉尘、切割噪音扰民;该场地另一砂石中转站05:00~23:00 铲车噪音扰民;6月23日打省督查组投诉电话未见有处理。	常宁市	3 噪声	与2018年6月25日交办的HYD2018062427号是同一个问题,属重复投诉件。2018年6月30日常宁市城市执法大队督促经营者进行整改。2018年7月1日常宁市城市执法局和常宁市环保局现场核查时,加油站内仍存在部分原料砂和石材加工原料。	属实	2018年6月26日,常宁市城市执法局向经营者下达了责令改正通知书,6月30日二位经营者才开始进行整改,截至2018年7月3日16时,原加油站内的砂石全部清空,石材加工已停业,正在清运石材原料,下步由常宁市执法局负责督促经营者搬迁。		

注:1.标*的问题为重点信访举报件;

2.污染类型包括水、大气、土壤、生态、重金属、垃圾、噪声、油烟、扬尘、其他等。